幼園搶位戰蔓 「打包」報讀九龍

首見中介集體寄跨境童申請表包裹

香港文匯報訊(記者 馮晉研)本港幼稚園學額近日掀起爭奪戰,戰場竟由北區、大埔等地區蔓延至市區學 校。近日九龍塘又一村學校接收到中介公司寄來的3個包裹,為跨境童集體報名,據了解,該校今年收到2,300份 申請表,當中有200份是北區、元朗、大埔和屯門的跨區申請,另有30份來自內地,情況是前所未見。同時,元 朗區幼稚園今年的申請較去年多逾六成。教育局長吳克儉今日會與北區家長和立法會議員會面,討論幼稚園學額 問題。



■九龍塘一幼園收到中介公司寄來3個包裹,為跨境童集體報 名。圖為早前上水一幼園開始首輪面試交表的盛況。 資料圖片

·村學校校長李明珠表示,該校近日接到中介

的入學申請表,反映有中介公司集體為跨境學童報讀

市區學校。整體而言,該校今年接到2,300申請表,當

中約200份來自北區、元朗、大埔和屯門的跨區申

請,另有30份表格申報的是內地住址,即跨境申請。

她坦言:「以前未試過,暫時未處理,也未知道應該

如何處理。」由於該校不設跨境校巴,無計劃取錄跨

北區校長受壓 失眠捱到殘

表格,兼不設派表限額,教協幼兒教育發言人翁巧香

表示,上周曾與北區校長會面,有校長向她反映,收

境學童,收生以原區學生為主。



■教局副局長楊潤雄昨與20多名元朗區校長代表會面 ,討論區 內幼稚園收生情況。



■林琼美 指元朗區 內幼園收 表 數 量 較 去年增加 33%。

表示,元

朗未見排

隊潮,暫

不仿效北

區推行6

項紓緩措

生事宜令其失眠和吃不下嚥,身體也消瘦,加上「排 隊潮」,學界面對極大壓力。她指不少教師要兼顧日 常教學工作之餘,又要為公平而逐一面見申請人,工 作量大增。香港幼兒教育人員協會主席周慧珍表示, 幼稚園應自行調節派表上限,又建議政府在此時提供 津助,讓幼稚園老師有超時補貼。

副局:元朗暫未見排隊潮

教育局副局長楊潤雄昨聯同20多名元朗區校長代表 出席元朗區議會會議,討論區內幼稚園收生情況。楊 潤雄在會後表示,暫時未看到排隊潮蔓延至元朗區, 由於教育局鼓勵北區等地區的幼稚園提供網上下載 暫不在區內施行北區的6招紆緩措施,不過他將會把 有關收生安排的意見帶到免費幼兒教育委員會作長遠

元朗區幼稚園校長會主席林琼美表示,區內幼稚園 收表數量平均較去年增加66%,但校長具經驗能夠應 付,整體收生運作大致順暢。她又指,「一人一位」 和「就近入學」為區內校長的共識,建議當局考慮以 學券申請防止一人霸多位,但有關建議落實需時,未 能趕及於明年推行。

教局:6招完善北區大埔招生

教育局發言人表示,全港各區的幼稚園學額足夠; 當局已擬訂了6項特別應變措施,致力完善北區和大 埔區內幼稚園的招生程序,以釋除家長的疑慮。長遠 來說,本年4月成立的免費幼稚園教育委員會將檢視 免費幼稚園教育的有關事項,並提出切實可行的建 議,當中亦包括幼稚園學額供求的問題。

全球EMBA標

香港文匯報訊(記者 鄭伊莎)《金融時報》昨公布2013年 全球行政人員工商管理碩士課程(EMBA)排名榜,科技大 學商學院與美國西北大學Kellogg管理學院合辦的EMBA課程 再次蟬聯世界第一,創下自2009年起的5連冠佳績;有關課程 的畢業生於畢業後3年的平均年薪高達325萬元(港元,下 學院合辦的EMBA則緊隨科大,由去年第四名躍至第二名。 包括上述兩者在內,今年全球EMBA排行榜的十強課程中, 有達半數是於內地或香港開辦或合辦,成績驕人,亦引證中 國市場成為國際商業發展焦點。

中大商院EMBA連升4級

《金融時報》EMBA排名以各課程2010年度畢業生於畢業後 3年的事業發展,作為評分標準之一。昨日公布的2013年排名 中,Kellogg科大EMBA連續第五年登上全球榜首,而中文大 學商學院獨辦的EMBA成績亦不俗,由去年第十七位上升4級 至第十三位。分項評分方面,畢業生年薪屬香港院校強項, Kellogg科大及中大EMBA分列全球第一及第四。前者平均年 薪達325萬元,較報讀課程前上升47%,後者年薪約217萬港元 較報讀前增加56%;不過,比起去年排名榜的361萬元及241萬 元,兩院校畢業生薪酬數字都明顯減少約一成。

年薪「回報」減 兩校照加價

雖然畢業生的年薪「回報」減少,但兩港校EMBA課程仍 决定明年加學費,其中Kellogg科大由現時的116.5萬元增2%至 119萬元,但同時會增設專為企業家、新興市場領導及女性組 別而設的獎學金,金額約為學費25%;而中大EMBA則會加價 5%至48.9萬元。至於另一由香港大學與倫敦商學院及哥倫比 亞商學院4年前推出、有望明年上榜的EMBA課程,亦擬加價 5.5%至115萬元。

排名現「中國元素」大豐收

今年排行榜亦出現「中國元素」大豐收情況。去年首上榜 即高佔第四的清華Insead EMBA今年再躍升至第二、華盛頓大 學Olin商學院與復旦大學管理學院合辦的EMBA則由第九升至 第六,上海中歐國際工商學院EMBA穩佔第十。至於月前剛 宣布,明年將其EMBA亞洲基地由新加坡遷至香港的芝加哥 布思商學院,亦由去年的第十升至今年的第九位。

對近年內地高質EMBA課程湧現,於區內亦造成一定競 爭,科大商學院署理院長陳家樂回應指,歡迎不同院校增設 EMBA課程,科大及Kellogg都會迎難而上精益求精,並繼續 裝備學生面對全球大環境變化所帶來的挑戰。



■2010年畢業生白虹 表示,修讀擴闊了國 際視野。 彭子文 攝



■陳家樂指,歡迎不 同院校增設EMBA課 彭子文 攝



■科大Kellogg的EMBA課程再次蟬聯世界第一,創下自2009年起的5連冠佳 鄭伊莎 攝

《金融時報》2013年全球EMBA排名榜

2013排名	2012排名	主辦院校名稱	課程上課地點	畢業生年薪*
1	1	Kellogg/香港科大商學院	中國	325萬元
2	4	清華大學/Insead商學院	中國/新加坡/ 阿聯酋/法國	239萬元
3	2	哥倫比亞商學院/倫敦商學院	美國/英國	193萬元
4	3	巴黎HEC商學院/倫敦政治經濟學院/ 紐約大學Stern商學院	法國/英國/美國	220萬元
5	5	加州大學洛杉磯分校/新加坡國立大學	新加坡	190萬元
6	9	華盛頓大學Olin商學院/復旦大學管理學院	中國	205萬元
7	8	賓夕法尼亞大學Wharton商學院	美國	176萬元
8	16	杜克大學Fuqua商學院	美國	179萬元
9	10	芝加哥大學布思商學院	美國/英國/中國	179萬元
10	7	中歐國際工商學院	中國	207萬元
13	17	中文大學商學院	中國	217萬元
27	24	中文大學/鹿特丹大學/ 北卡羅萊納大學教堂山分校/FGV/EGADE	中國/荷蘭/美國/ 巴西/墨西哥	136萬元

*為畢業後3年平均薪酬,以港元計 資料來源:《金融時報》

製表:香港文匯報記者 鄭伊莎

■嶺南大學昨 舉行「2013 年度榮譽院士 頒授典禮」, 校董會主席陳 智思(前右二) 向5位傑出人 士(前排中)頒 授榮譽院士 銜。 嶺大圖片

院士頒授典禮」,由校董會主席陳智思頒授榮譽院士銜予5位傑出 人士,分別是創業家陳禹嘉、醫院管理局創辦成員梁劉柔芬、演 藝學院校董會前主席包陪慶、知名劇場導演兼戲劇教育家鄧樹榮 及中國傑出會計學家湯雲為,以表揚他們在其專業領域的卓越成 就,以及對社會的貢獻。

包陪慶代表各榮譽院士向嶺大致謝,她又指博雅教育和全人發 展對青少年而言非常重要,年輕一代應學習語言、批判性思維、 分析性思考和創造力,以裝備得更好去適應社會需要。



■教局舉行職業資訊講座系列開展儀式。梁祖彝 攝

毅進文憑列資歷架構第三級

提供多元升學途徑,昨特別舉行「職業資訊講座系 列2013-14開展儀式」暨「資歷架構行業資訊講 座」,透過介紹涵蓋學術、職業和持續教育界別的資 歷架構平台與相關資料,讓教師及學生更了解不同 職業發展相關的教育及培訓機會。主持活動的教育 局局長吳克儉透露,新高中學制下毅進文憑課程, 也剛通過學術及職業資歷評審局的評審,確認為資 歷架構下第三級別的課程,成功為課程畢業生提供 一個客觀的資歷水平定位。

吳克儉: 為行業育接班人

吳克儉又表示,職業教育為有志投身各行各業的 青年扮演舉足輕重角色,局方诱過資歷架構框架, 成功於佔整體勞動人口46%的19個行業,設立行業 培訓諮詢委員會,以釐定及應用有關行業的能力標 準,讓各行各業資歷水平顯得清晰,也為行業培育 新一代接班人,及年輕人於行內發展及進修的路徑 提供重要參考。

獲邀參加「新科倫坡」 港增與澳洲生交流

試行「新科倫坡計劃」,該國將於未來5年獲撥款1億 澳元(約7.4億港元),透過支持澳洲本科大學生在亞 太區進行學習和實習,以提高國民對亞太區的認 識,並加強人際和院校之間的聯繫。教育局局長吳 克儉昨表示,香港與新加坡、印尼、日本等均獲邀 參與試行階段,其他區域夥伴則獲邀由2015年起參 加計劃

吳克儉與澳洲外交部長畢曉普,於本月19日在香 港會面,雙方會面時提到,香港與澳洲目前已有緊 密的教育合作基礎,兩地可藉着澳洲政府推行的 「新科倫坡計劃」進一步深化教育聯繫。

親子「三心兩意」享天倫樂



人在不同的關係中有選擇的權 利, 你可以選擇你的配偶、朋 友,唯獨誰是你的父母或兒女, 卻是「緣分天訂」。一家人,總得 見面、相處,讓我們一起建立親 子關係中的「三心兩意」,享受聚 天倫之福。

妥協促和諧 分享有裨益

耐心:常聽少年人說,在家裡和父母講不夠三兩句就開 始吵起來,為的可能只是芝麻小事,例如是孩子想和同學 一起在周末外出。父母擔心安全,又怕他們交上壞朋友。 父母説孩子叛逆,孩子説父母不講道理,彼此爭持不下, 你一言我一語,愈講愈大聲,討論的重點,不再是事情本 身,而是誰都不願意讓步的意氣之爭。耐心的聆聽,理解 對方的想法及顧慮,是彼此妥協的第一步,也是和諧的開

虚心:虛心是承認自己會有盲點,願意接納和聆聽別人 的意見。少年人有時也許不知天高地厚,或是未必體會世 途險惡,父母正是少年人的良師益友。他們的人生經驗和 閱歷有參考價值,少年人可避免重複犯錯。不過,作為父 母要避免以權威的姿態出現,否則會適得其反。孩子只會 記得父母那種態度,理解不了説話背後的用心。況且,每 個人都有屬於自己的人生經驗,或是父母未必經歷過的, 所以虛心聆聽,適時分享,彼此都有裨益。

關心: 曾聽過不少家長投訴孩子「講多兩句都嫌煩!」 父母固然出自關心,少年人也知道父母的關心,但親子關 係卻總是搞不好。關心,除了是心意,也得用對方收得到 的方法去表達。每個人都有屬於自己接受愛的方法的傾 向,了解彼此的傾向是有效表達關心的第一步。

送禮顯記掛 表達需刻意

心意: 你有多久沒有送禮物給父母? 你有多久沒有送過 禮物給你的兒女?禮物的價值並不重要,為對方煮一道他 們喜歡的菜式;經過超級市場時給對方買一盒可口的糖 果;沖曬一張美麗的照片給對方……禮物背後的心意,代 表着記掛。

刻意:我們要記得,誰都不是對方肚裡的蟲,對方的想 法,是需要我們刻意去了解,給予對方的情意,是要我們 刻意去表達,對方才會知道的。有些表達愛的時間,是要 我們去營造的:刻意安排時間和父母飲茶,預留時間和孩 子去看戲,一起做對方喜歡做的事。也許需要一點遷就、 包容,但這正是建立親子關係的好機會。

養兒一百歲,長憂九十九。從古至今,此情不變。彼此 尊重,彼此關心,用心去經營這一生的關係。願作父母的 享受兒女成長所帶來的快樂;願作兒女的一生都不忘父母 的恩情。珍惜眼前人。

> 撰文: 香港家庭福利會 註冊社工 葉翠儀 查詢電話:2527 3171

